

# Illetékes hely a szovjet hadifogságba esettek hozzátartozóihoz

## JUBILEUMI **25** ÉVFOLYAM

# NEMZETI UJSÁG

A kiadásért felelős:  
BARANYAY LAJOS  
vezérigazgató

Péntek, 23. szám  
Kiadja a Központi Sajtóvállalat

A szerkesztésért felelős:  
Dr. TÓTH LÁSZLÓ  
főszerkesztő.



## SZMRECSÁNYI LAJOS

EGRI ÉRSEK, PÁPAI TRÓNÁLLÓ

1851–1943

### A Magyar Távirati Iroda Jelenti:

Szmrecsányi Lajos egri érsek és pápai trónálló csütörtökön délután 1/3 órakor Egerben meghalt.

Az ezeréves magyar városban, Egerben, melynek püspökségét első nagy királyunk, Szent István alapította, sirató szóval zúgó hangok, gyászoló fekete zászlók százai hirdetik, milyen megrendítő csapás érte ezt a várost, de vele együtt az egész magyar katolicizmust és a világegyházat is. A magyar egyházfejedelmek nesztora, Szmrecsányi Lajos egri érsek, pápai trónálló, a Teremtő kegyéből különösen hosszú, nagy alkotásokban s valóban fejedelmi jótékony-ságban gazdag és mindenkinek példát mutató keresztény élet után visszaadta lelkét Alkotójának.

Az egész ország döbönt részvéte borul le ennél a koporsónál, amelyben a nagy érsekkel, a rendkívüli magyar egyéniséggel, a lélek és szellem ragyogó letéteményesével együtt egy darab magyar történelem is pihen. Szmrecsányi Lajos, aki egy boldog, hatalmas, tekintélye teljében sugárzó birodalom nagy főegyházmegyéjének pástora volt, végigélte az ország megpróbáltatásának legsiralmasabb napjait is. Emelt fővel és töretlen étellel állt abban a tragikus viharban, amelyben nemcsak magyarságáért, hanem keresztény hitéért, sőt papi rendjéért is szenvednie kellett. De éppen olyan bátran és rendületlenül nézett szembe a legnehezebb napok veszedelmeivel, éppen olyan határtalan jószággal, irgalommal és szeretettel hajolt le szenvedő embertársainak, az eseteknek és megpróbáltatottaknak felemeléséhez, mint amilyen megfeszített munkával és tettekre erővel alkotott s épített a nyugalom és béke termő éveiben. Alakját éppen ezért olyan tisztelet övezte, mint nagyon kevesekét ebben az országban. Nemcsak főpapja, hanem igazi atyja volt hiveinek és papjainak, aki páratlan lelki fegyelmet tartott ugyan, mégis egyetemes és ritka megbecsülés vette körül. Nemcsak nagyra tartották, hanem őszintén szerették is, mert a fegyelemben önmagával szemben éppen olyan szigorú volt, mint legegyszerűbb papjaival szemben és mert amilyen szigorúan fegyelmezte önmagát, a jószágnak és szeretetnek éppen olyan gondoskodásával fordult azok felé, akik a segítő kézre rászorultak. Így nőtt nemes alakjának megbecsülése szinte az évekkel, amelyek lassanként egészen beüzüstözték fejét s a ritka magas kor, amellyel az Úr kegyelme megajándékozta, még életében valósággal a legendák meleg fénykörével koszorúzta őt meg.

Vannak, akiknek fényt a magas polc és a méltóság ad, melyet betöltenek. Szmrecsányi Lajosnál éppen ellenkezőleg történt. Ő adott fényt és ragyogást különben is fénytől övezett egyházfej-

delmi méltóságának. Pedig ő maga mindig a legegyszerűbben élt. Nemes, tiszta lénye maga volt a közvetlenség, az igénytelenség, szinte az aszketikus lemondás minden külső csillogásról és világi pompáról. Rá nem az egri érsekség környező disze és pompája vont ragyogást. A ragyogás belőle magából sugárzott, hitének, jószágnak, szellemének erejéből és ezer meg ezer lélekben gyújtott világot és meleget nemcsak egyházmegyéjében, hanem annak határain messze túl, az egész magyar katolikus világban.

Mint legtöbb kivételes egyéniség, Szmrecsányi Lajos is sokrétű szellem volt, kiváló tulajdonságoknak, rendkívüli erényeknek és tehetségeknek találkozásából tevődött össze. Főpásztori nagy-

ságának alapja, mintaszerű papsága és példát sugárzó kereszténysége volt. Élete, mint nyitott könyv tárult ki hivei előtt s ennek a könyvnek minden lapján a papi és keresztényi erények iniciáléi vezették be egy buzgó, minden szándékában és cselekedetében Istennek kedves élet gazdag történetét.

Mint pap és főpap is, a magyar papság egyik leghatalmasabb, meggyőződése mellett kemény öntudat rendületlenségével kitartó egyéniségének, Samassa Józsefnek iskolájába járt. A nagy példát ő adta tovább. S hogy az üldözések idejében szinte az apostoli idők bátorságával és nem görbülő gerincével állt meg, abban talán ennek a nagy példának is része volt. Az egyszerűségnek iskoláját is ott tanulta ki, de a lecke fogékonyságra csak azért találhatott nála, mert megvolt szellemében az az emelkedettség és belső alázat, amely nélkül igazi egyszerűség el sem képzelhető.

Am, amilyen egyszerű volt a maga személyének igényeiben Lajos érsek, olyan áldozatkész tettekben nyilvánult meg művészszeretete. Nemcsak kiváló főpap volt ő, hanem vérbeli magyar ur is. Felső-Magyarország egyik legrégebb nemesi családjából származott. Rokonságban állott a felső megyék legelőkelőbb családjaival. Rokonságában a magyar tudományos és művészi életnek nem egy kiválósága szerepel. Talán ez is hozzájárult a nagy főpap irodalom- és művészszeretetéhez. Szinte a régi nagy renaissance férfiak alkotó, szépet teremtő buzgalma égett benne. Fivérével, Szmrecsányi Miklóssal, a legkiválóbb magyar műtörténészek egyikével mindent megtett, hogy székvárosának, Egernek régi barokk emlékeit napvilágra hozza. Egerben valósággal restauráló és stílusnemesedési korszakot indított meg. És hogy Eger ma gazdag műemlékeivel egyformán vonzza nemcsak az ország, hanem az ország külföldi vendégeinek művészi érdeklődését is, az elsősorban



Szerecsányi Lajos érdeme. Egernek egyik legnagyobb jótévedője, szepítője, kulturájának gazdagítója volt. Az ősi város kimondhatatlanul sokat köszönhet neki.

Nagy lelkenek átfogó szálai azonban nemcsak a mult hagyományait nyultak vissza, nemcsak onnan merítettek példát és ihletet, hanem csodálatos megérzéssel kapcsolódott bele a jelen életébe és annak alapvető problémáiba is. Szerecsányi Lajos éles szemmel látta a mai élet szociális bajait, s az igazi keresztény testvériség szellemében akarta azokat orvosolni. Nemcsak a pillanatnyi nyomorúságon és szenvedésen segített jótékonyágával, hanem intézményesen is megszervezte egyházmegyéjében a Charitást, vallásos neveléssel, társadalmi tevékenységgel és áldozatos gazdasági akciókkal igyekezett gyökerekben eloszlatni a társadalmi ellentéteket és egyenlőtlenségeket. Tevékeny és nagyhatású munkása volt a Katolikus Akciónak, amelynek országépítő, nemzetmentő és léleknevelő jelentőségét senki jobban át nem érezte nála. Áldozatkész támogatója volt a katolikus sajtónak is, amelynek hivatásáról és hivatottságáról meg volt győződve, amelynek munkáit személy szerint ismerte és szerette és sokszor kiűntette leereszkedő kedvességével.

Nagyszerű kormányzója volt egyházmegyéjének. Igyekezett minden hiányt pótolni, minden bajon segíteni. Új egyházközségeket szervezett, templomokat épített, iskolákat állított. Évszázados problémákat oldott meg szinte egy emberöltő alatt.

Halála mély gyászba borította híveit és egyházát, de az egész országot is, mert nemcsak kiváló főpap volt, hanem igazi nagy magyar. Az egri érseki székben Telekessy István, gróf Esterházy Károly és Samassa József méltó utóda. Az ország közéletében a munkásközvetítő, s a hőtiszta jellemek örökké tündöklő példája.

Szerecsányi Lajos 1851. április 24-én született Sárosdarócon, édesapja Szerecsányi Jenő, édesanyja Berzeviczy Mária báróné volt. Középiskoláit Debrecenben és Eperjesen végezte. 1867-ben Egerbe került s itt mint papnövendék végezte el a filozófiát és a teológiai évfolyamokat. 1873. augusztus 28-án Léway Sándor egri segédpüspök áldozópappá szentelte s ugyanazon év október havában Kápolnára került káplánnak. 1876. július havában főpásztor, dr. Samassa József egri érsek a miskolci kápláni állomásra rendelte. Az 1881. évben Miskolcon adminisztrátor lett. Finom modorával, lelkes buzgóságával s főleg az egyházközségi önkormányzat megalkotásával tette itt emlékeztető nevét.

Eredményes működésének elismerésül az 1882. évben Samassa érsek maga mellé vette s ettől az időtől kezdve harminc éven át „a mélyen kritikai szellemű s a sokak által zárkózottnak ismert Samassa József és a gyengédeleklű, megnyerően kedves és melegsívű Szerecsányi Lajos az atyai szeretetnek és a fiúi hűségnek szinte szétválaszthatatlan kötelek között ugyszólván napról-napra közösen viselték a nagykiterjedésű egri egyházmegye kormányzatának terheit”, ahogyan ezt a helyzetnek egyik jó ismerője megállapította.

Az érseki aulában gyors egymásutánban érik a kitüntetési kinevezések: 1883-ban tb. kanonok, 1897-ben válóságos kanonok, 1898-ban címzetes apát, 1901-ben főpap, 1904-ben oldalkanonok lesz. Az 1905-ik évben segédpüspökké, 1912-ben pedig utódlási joggal coadjutorrá nevezi ki X. Pius pápa. Ugyanebben az évben elfoglalta az érseki széket.

Az előkelő származása, fejedelmi megjelenésű főpásztor maga volt a teljes egyszerűség. Önmagára alig költött; a szegények gondjainak enyhítésében és az egyházmegye intézményeinek erősítésében és fejlesztésében találta minden örömet. Kötelességtudása mindenkinek tiszteletet parancsolt. Míg az egyházmegyének összes kormányzati teendőit magas korában is a fiatalokat megszégyenítő energiájával személyesen végezte, részt vett az országos katolikus megmozdulásokban és beszédeivel irányította a híveket. Gyakran feltűnt nemes alakja a felsőház tanácskozási munkájában is. A püspöki konferenciákon, a katolikus vallás- és tanulmányi alap ellenőrző bizottságának ülésein, az elnöklété alatt működött Országos Katolikus Kongruatanácsnak ülésén szava döntő súlytal esett latba. Előke volt az Országos Katolikus Népszövetségnek s így közvetlen irányítója a katolikus szervezkedésnek. Egyházának mindenkor bátor védelmezője és elesett híveinek megleleklű szószólója volt. A keresztény szakszervezetekbe tömörült munkásság benne látta legerősebb támaszát. Minden komoly hazafias törekvés nála visszhangra talált s első volt, amikor a közért áldozni kellett. Teljesen az idők embere

volt. Főpásztori szavának nemcsak az országban volt sulya, de a határokon túl is. Apostoli egyszerűsége, az elvekhez való nátarozott ragaszkodása, meleg szíve, áldozatkésztsége, főpásztori bölcsesége a önmagát is feláldozó kötelességtudása voltak azok az erények, amelyek őt az ország egyik legnagyobb tekintélyévé avatták.

Majdnem hatvan új lelkesítést állított fel. Ezenkívül 36 új kápláni állomást szervezett, ezzel lehetővé tette, hogy a lelkesek káplán munkatársaikkal eredményesebben lássák el híveik lelkipásztori gondozását. Ő telepítette a jezsuitákat Mezőkövesdre, a szalézianusokat Mezőnyárádra és a ferenceseket Nyiregyháza. Huszonkilenc helyen telepített le szerzetesnöket, akik 15 helyen tanítással foglalkoznak, 6 helyen a szegénygondozást, 2 helyen a gyermekvédelmet, 4 helyen az internátusi háztartást látják el, 2 helyen ujoncházak és tanítónők részére népzvezető tanfolyamot tartanak.

A főegyházmegyében egymásután nőttek ki, valóságos földből, a templomok. Huszonöt templom, 54 kápolna és 61 iskolakápolna épült anyagi támogatásával az egri főegyházmegyében. Összesen tehát több mint 120 új helyen mutatják be naponta a szentmiseáldozatot és dicsérik az Urat. Évente öt új templom épült átlagban. Ez olyan adat, amely egymagában elegendő volna arra, hogy dicsérje Szerecsányi Lajos nevét.

Érsekségének évtizedei alatt őt új fiu-internátus és négy leányinternátus létesült. A több mint száz éves dicső multtal bíró egri érseki katolikus tanítóintézetet 120.000 pengő költséggel elhelyezésében jelentékenyen kibővítette, a legmodernebb felszereléssel, új szertárakkal látta el. Így ő lett ennek az intézetnek második alapítója.

Az ifjúság katolikus nevelésének érdekében tartotta fenn nagy áldozatokkal káptalanjával együtt a fenntartási alapját elvesztett egri érseki jogakadémiát. Az egri érseki Szent József-internátusban százhusz középiskolai tanuló nyer elhelyezést s az itt kedvezményes és ingyenes ellátásban részesülő tanulóknak tar-

tásdíját sajátjából fedezte. A tanítóképző internátus céljaira az érseki rezidencia egyik szárnyát rendeztette be, ahol a növendékeket tetemes anyagi támogatásban részesítette. Ugyancsak nagy anyagi támogatásával létesült Egerben a fiu felsőkerekedelmi iskola, amely egyetlen katolikus jellegű ilyen iskolája az országnak. A népoktatás ügye működése alatt hatalmas fejlődést mutatott székvárosában s az egyházmegye minden részén új elemi iskolák épültek. Nem feledkezett meg az iparos ifjúság neveléséről sem.

A szegényeknek nagy jótévedője és gyámoltója volt. Egész tömeget tesznek ki azok, akiknek pénzt, tejet, tűzfát, ebédet juttatott. Az országosan ismert egri normát az ő jóváhagyásával és áldozatkésztséggel szervezték meg. Ugyancsak ő alapította meg ebből a célból a szegénygondozó nővérek szerzetét, amelynek anyagáza szintén az ő anyagi áldozatával épült fel.

Szerecsányi érseknek tizenhat testvére volt, akik közül egy van életben, — nővére, aki Szinyei-Merse Jenő kultuszminiszter édesanyja, így ő nagybátyját gyászolja az elhunytban.

Magas kora mellett is állandóan dolgozott. Karácsony óta betegeskedett, de még így is végezte főpásztori tisztjének minden munkáját. Vitéz Subik Károly prelátus kanonok vasárnap megyónlatta és feladta neki a szentségeket. Csütörtökön, az utolsó napon, közvetlenül halála előtt még fogadta irodavezetőjét és két falunak rendelt el 50—50.000 pengőt templomépítésre.

Ahogyan élt, úgy halt meg, utolsó pillanatáig templomokat építve...

Az egri főkáptalan az elhunyt Szerecsányi Lajos érsek temetési szertartásának elvégzésére Serédi Jusztinián bíboros hercegprímást kéri fel. A temetés február 1-én, hétfőn délelőtt 9 órakor lesz az egri székesegyházban. A kopsorsót a székesegyház kriptájában helyezik el. A temetésig az elhunyt érsek földi maradványait az érseki palota kápolnájában ravatalozzák fel.

## A patronázs és az utógondozás

A hatalkorúak budapesti felügyelőhatósága január 27-én este tartotta meg teljes ülését a büntetőtörvényszék esküdtzéki nagytermében, amelyen az igazságügyminiszter képviselőjében dr. Turay György miniszteri osztályfőnök jelent meg. Dr. Finkey Ferenc ny. koronaügyész, elnök megnyitójában üdvözölte a megjelenteket, majd beszédében rámutatott arra, hogy a leányelhelyező irodát és fogházmisztót is a hatóság felügyelete alá helyezte az igazságügyminiszter. Kitért a patronázs és az utógondozás nagy szükségességére, a fiatalok bíróságai és a felügyelőhatóságok közötti harmónikus együttműködésre, valamint a szellemi foglalkoztatásban szenvedők helyes nevelésére. A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitójához hozzászóltak dr. Fábry Gyula miniszteri tanácsos és dr. Hegedűs József törvényszéki bíró. Mindketten hangoztatták, hogy valóban szükséges a felvetett kérdések gyökeres megoldása és előterjesztés esetén az igazságügyminisztérium részletesen foglalkozik a felvetett problémákkal.

Ezt követően dr. Horányi Béla egyetemi magántanár, Ffh. tanácselnök tett indítványt a javító nevelőintézetekben elhelyezett, szellemi foglalkoztatásban szenvedő fiatalok szakszerű nevelésére vonatkozóan, amelyhez dr. Bakody Aurél egészségügyi főtanácsos és dr. Schnell János igazgató-főorvos szóltak hozzá, kiemelve azt, mennyire fontos nemzeti szempontból is a helyes nevelés.

Dr. Avédik Félix, a budapesti királyi büntetőtörvényszék másodelnökének, a Ffh. tanácselnökének indítványa következtében a fiatalok bíróságai és a felügyelőhatóságok közötti harmónikus együttműködés megteremtése tárgyában. Az előadó mély elgondolási párhuzamot vont az emberi és a krisztusi szeretet egymáshoz való viszonya között, hangsúlyozva, hogy mennyire szükséges, különösen manapság a krisztusi szeretet dialrajutása. Az indítványhoz dr. Persidán József járásbíró elnök és dr. Czövek János, a fiatalok bírójája szóltak hozzá.

## 19 rendbeli rágalalmazásért elítélték Palatinus Józsefet

Kolozsvár, január 28.

(A Nemzeti Ujság tudósítójától.) Szerdán délelőtt a budapesti törvényszék Vályi-Nagy tanácsa megkezdte a kolozsvári szabadkőművesek ügyében a főtárgyalást.

A bizonyító eljárás során a bíróság kihallgatta a perben szereplő összes sértetteket és bejelentett tanukat.

Az elnök kérdésére egyhangzóan azt válaszolták, hogy nem voltak tagjai semmiféle szabadkőműves páholyoknak és tudomásuk sem volt arról, hogy őket a szabadkőművesek névsorába felvették. Kijelentették, valamennyiüknek erkölcsi káruk van a sajtóközlemények miatt. A kihallgatott sértetteket megecsélték vallomásukra.

Csütörtök délelőtt tartotta folytatódó főtárgyalását Palatinus József perében a budapesti törvényszék Vályi-Nagy-tanácsa. Kihallgatták a mai tárgyaláson dr. Jankovich Jenő volt szingvargatót, János Andor evangélikus esperest és dr. Jancsó Elemér tanárt, továbbá Bagaméry Zsombor bankigazgatót, akik annakidején a kolozsvári Unió szabadkőműves páholy vezetői voltak. Eskü alatt vallották, hogy egyik főmagánvádoló sem volt tagja a szabadkőműves páholyoknak. Ezután dr. Képes Ferenc ügyvéd, a főmagánvádlok képviselője elmondotta vádbeszédében, amely-

ben Palatinus József megbüntetését kérte, arra való hivatkozással, hogy a főmagánvádolókat, akik a kisebbségi életben olyan tevékeny szerepet játszottak, milyen súlyos erkölcsi kár érte.

Palatinus József az utolsó szó jogán felmentését kérte azon a címen, hogy jóhiszeműen járt el és kijelentette, hogy ő hajlandó bocsánatot kérni a főmagánvádloktól, mert tévedésből kerültek a listára. A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza és több mint egyórás tanácskozás után hirdett ítéletet, amelynek értelmében Palatinus Józsefet 19 rendbeli sajtó utján elkövetett rágalmozás vétségében bűnösnek mondotta ki, ezért három hónapi fogházbüntetésre ítélte. Kötelezte továbbá a büntügyi költségek megfizetésére s az erkölcsi kárra vonatkozó igénykeresetre a főmagánvádlokat polgári utra utasította.

A bírói ítélet részletes indoklásában kimondta, hogy Palatinus nem járt el kellő újságírói gondossággal, súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy olyan magyar közéleti férfiakat rágalmozott meg a szabadkőműves vádjával, amely alkalmas arra, hogy akit ez a vád illet, azt köznevezésnek tegye ki, akik a Magyar Szent Korona testéből elszakított országreszen a magyar nemzeti eszme szolgálatában állottak.

## Forradalmi változás várható az iparban a műanyagok megjelenésével

Az Országos Nemzeti Club Karafiát Jenő titkos tanácsos elnöklésével rendezett legutóbbi vitastűjén Sipos Sándor egyetemi tanár értékes előadást tartott a pót- és műanyagok jelentőségéről. Ezek a pót-, illetve mű- és szintetikus anyagok, amelyeket a nyersanyagválság vetett felszínre, rendkívül erős átalakító, formáló hatást gyakorolnak az ipari életre — mondotta az előadó. Ennek szemléltető példáját adja az alumínium, amely alig százéves multra tekint vissza, 1890-ben csak 40 tonnát termeltek alumíniumból, 1940-ben már több mint 800.000 tonna volt a világ alumíniumtermelése. Minden jel arra mutat, hogy a nehézfémek korzaka letűnőben van és azt a könnyű fémek forradalmát jelentő kora váltja fel. Először majd az alumínium kora. A föld ugyanis igen nagy mennyiségű, 7,5 százaléka tehető alumíniumot tartalmaz, míg vasból 4,7 százalékot, rézből pedig minősze 0,1 százalékot. Az alumíniummal ma már jóltni lehet a vasat, acélt, rezet, ólmot, ónt és több más fémét is s így az alumínium nemcsak a jelenkor, hanem a jövő fémének is tekinthető.

A textiliparban a cellulozo, illetve a belső előállítható műselyem és műrost, valamint a szintetikus textilanyagok idéznek elő forradalmi jellegű átalakulást. A ruházatkész céljaira a műanyagok gyártásának megindulása előtt a gyapju, gyapot, len, kender és nyerselyem szolgáltak. Ezek együttes termelése évi 11,3 millió tonnára tehető. A cellulozo szerepe akkor öltött nagyobb arányokat, amikor bevonult a textiliparba. A belső előállított műselyem ma már nem tekinthető pótanagnak, mert bizonyos vonatkozásban jobb a nyersselyemnél és felhasználása is igen sokoldalú. Termelése rendkívül gyors ütemben emelkedett. A műselyemhez csatlakozott a műrost és együttes termelésük mennyisége meghaladta már a lennek és a kendernek a termelését és nincs messze az az idő, amikor a cellulozéból előállított műanyagok mennyisége túlhaladja majd a gyapottermelést is. A cellulozo megjelenésével lényegesen kiszélesedett a textilipari bázis.

A szintetikus anyagok előállítása egyébként olyan mederbe terelődött, amely a ma még nem is sejtett különféle tulajdonságú anyagok egész sorát hozza majd felszínre és maholnap már mindazok a nehézségek, amelyek a jelenlegi nyersanyag-válságban a fontosabb ipari és mezőgazdasági termelvények elő- és termelőhelyeinek kedvezőtlen megoszlásában jelentkeznek, gazdasági elzárkózás esetén eltűnnek. A modern vegyipar már eddig is hatalmas munkát végzett, de a szintetikus anyagok kora csak most van kialakulóban. A pót- és műanyagok szerepe folytatán a jövőben az ipari élet minden vonalán mélyreható változások várhatók, amelyek nemcsak a termelésre és a fogyasztásra, hanem egész társadalmi életünkre is messzeemenő kihatással lesznek.

A rendkívül érdekes és nagy tetszéssel fogadott előadást vita követte, amelyben résztvettek Hóman Bálint és Toldy Osz Lajos.

## Január 31-én fel kell ajánlani az ócskavas készleteket

Az ócskavas és fémhulladék készlettulajdonosoknak a 63.800—1942. IP. M. rendelet szerint január 31-én a birtokukban lévő anyagokat a Fénygyűjtőnek február 7-ig átvetelre fel kell ajánlaniuk. A beszállítás csak azokra nem kötelező, akiknek az anyaghiatal erre már előzetesen írásban engedélyt adott. A felajánlási kötelezettség kiterjed mindazokra a készlettulajdonosokra, akik kovácsoltvasból, öntöttvasból, u. n. hasznos ócskavasból, bronz, réz, alumínium stb. fémekből zárolt készletekkel rendelkeznek. A felajánlási kötelezettség alól mentesül az is, aki készletét a határidő alatt az igazolványos megbízottaknak átadja. Ebben az esetben kedvezőbb átvételi árat is kap. A m. kir. Ipari Anyaghivatal minden esetben, amikor a rendelkezések megszegéséről tudomást szerez, megindítja az eljárást, aminek szigorú büntetés a következménye.

## Politikai Pásta

ANTAL ISTVÁN

miniszter szombat délután a menetrend szerinti gyorsvonattal Kolozsvárra érkezik. Kolozsvárotól szombaton délután alakul meg a vármegegyháza disztermében a Társadalmi Együttműködésének helyi szervezete. A miniszter az alakuló ülésen vesz részt és azon felszólal. Vasárnap délelőtt a miniszter megjelenik a kolozsvári Nemzeti Színházban a kolozsvári munkás szabadidőmozgalom előadásán.

(Paracelsus tápszerek.) Hosszu ideje kiséri figyelemmel a gazdasági életet a Paracelsus név alatt folyó tápszerek és gyógyszer gyártását. Ennek gazdasági jelentősége szinte beláthatatlan. Ma már kész eredményekről lehet beszámolni.

## Olvassuk a Képes Krónikát!